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Definice kvadratické funkce

DEFINICE: Kvadraticka celistva funkce je definovana rovnici:
v —ax® +bx +c, kde a=+=0, abceR
Grafem kvadraticke celistveée funkce je parabola. Definic¢cni

obor D = R.
Pro uréeni grafu paraboly je mozZzne upravit rowvnici na tvar
analytickéeho vyjadfeni paraboly:

vV —n= Z—L (x —mYy
kde W = [rrl;n] je vrchol paraboly a islo p = %je parametr
a

paraboly.
Osa soumernosti paraboly je vZzdy rovnobéZna s osou y.
Pro a>0 je funkce klesajici od v intervalu (— so;m) a rostouci

v intervalu (Im;—co).
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Definice kvadratické funkce

Pro a<0 je funkce rostouci v (— «o;m) a klesajici v {Im;—x).
Pro b= ¢ = 0 je vrchol paraboly v poéatku {(zakladni parabola
pro a=1
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Graf kvadratické funkce

funkece

Evadratické

avani

OP Vzdel
pro konkurenceschopnost




1. uloha

Z dane rovnice funkce chceme urdéit graf
Na pfiklad v = %xz —3x+ 6

Z kwvadratickéeho a linearniho célenu si vyitkneme konstantu a
vyraz w zavorce doplnime na druhou mocninu  dwvojélenu
prictenim cisla:

v = %(}:2 — Bx + 9)— g + 6B a upravime:

v — % = %(}c — 3y Tim jsme prevedli rowvnici na
analyticky tvar (viz vyse) a zjistili vrchol paraboly WV = [3;%]
. o - 1 1 . -
Dale muZeme urcit parametr p = >a =5 = 1. Ohnisko leZi o
a
2
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1. uloha

Urédime graf funkce: yv = —%xz + 2% —3

y:—i(}cz —Bx+1ﬁ)+4—3

y—1:—%(x—4)2 = V =[41]Ap=2=F=][4,0]

Graf: (Pro pfesnégjsi sestrojeni grafu mizZeme vypoditat jesté
prasedéiky grafu funkce s osami soufadnymi.)
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1. uloha

avani
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2. uloha

2.ULOHA:
Uréete rovnici kvadraticke funkce, jejiZz graf prochazi danymi
tfemi body

MNa pfiklad: A = [— 1— g] B = [— 2;_1} C = [_ 5— g]

Soufadnice vSech bodl dosadime postupné do rovnice obecné
kvadratické funkce a dostaneme tak soustavu tfi rovnic o tfech
neznamych a;b;c, kterou wvyfesSime znamym zplsobem.
VVypoétené hodnoty pak dosadime zpét do rovnice kvadraticke
funkce. Chceme-li ziskat graf pokradujeme dale podle dlohy
¢.1. Postup vypodétu:
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2. uloha

—Eza—b+c
2

—1=4a—-2b+c|(—1)

—2:25a—5b+c

2
—§=—3a+b|3

2
—§—21a—3b

2

1

—6:12a:>a:—§/\b:—3/\c:—5

Rovnice kvadraticke funkce tedy je y = —% x’-3x-5

Chceme-li uréit graf postupujeme dal stejné jako v predeslé
Uloze:

_ e 9_
y= z(x +Bx+9)+2 5

1 1 L PP
y+§_—§(x+3)2 :}V—[—3,—E]ﬁp—1ﬁF—[ 31|

Sestrojime-li z vypoétenych prvkl graf miZeme se presvadéit,
Ze skuteéné prochdzi danymi body nebo naopak miZeme
danych bodl wyuZit k zpfesnéni grafu funkce. Nazorné to
vyplyva z nasledujiciho obrazku:
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2. uloha

y=-1/2x"2-3x-5
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a)
b)
C)
d)
e)
)
g)
h)
)
D
k)
m)

Ulohy k procviGovani:

1. Uréete rovnici kvadraticke funkce, jejiz graf prochazi body:

- 21]lB =[3-35}c=[4—7]
4.—1]B = [2.—3]C =[-2—7]
4,—9]B =[2,4}c =]-6-4]
21}B = [- 2—15]c = [4;3]

1-55]B=[2-6}C =[-4,—18]

A =[1t-15]B = [21]C = |- 4]

A —

1-35]B =[2-3}c =[-4-21]
1-15]B = [2:2]c = [- 4;4]
1-2}B = [21]Cc = [ 3;26]
20}B =[-24]c = |4,—5]

16]B = [29]}C = |3:16]
[-3—1le =[14}c=[2--5]

v = —05%x> + x+ 5}
v =—025x> +x— 4}
fv =—025x —x—1}
fv=-05x> +4x — 2}
fv=—-05x*> + x—6}
fv = 05x% + x —3}
fv = —05x% +2x— 5}
fv =05x% +2x — 4}
fv =2x® —3x—1}
fv = 025x% —x+3}
fv =2x® —3x + 7}
fv=—2x>+5x—7}

OP Vzdeélavani
pro konkurenceschopnost



2. Uréete graf kvadraticke funkce dane rowvnici
chnisko a parametr paraboly):

a)
)
c)

o)

e)

)

qg)

h)

Ulohy k procviGovani:

v =x—4x +1
v =X —Bx —5
v = 2x"-A4x + 1

y=1x2—4x+1

2
LI
yzzx —3Ix + 2
yz—%xz—x—z
1 5
yZE}: —3x +1
y=—%x2—2x—3
y:_1x2_4x_2

{(vypoditéte virchol,

v =[2—3]

v =[-34]

v = [ 1515]
v = [4,—7]

v = [6.—7]

v =|[-4;0]

v =[12—17]

v = [ 4:1]
v = [ as5]
..
@
@
o
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OP Vzdelavani

pro konkurenceschopnost



Ulohy k procviGovani:

[}, Y:%x2—4x+2 V = [6—10]
k) y:—%x2+x—3 V = [3-15]
1, :
m) y=—X" —2x+5 "U’:E;—1]
E L
n) y:%xz—ﬁx+? vV = [6—11]
..
@
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Dekuji za pozornost.
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